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Klasa III Miesiac — pazdziernik

Krag tematyczny: Zabawy matematyczne.

Temat: Rozwigzywanie zadan tekstowych.

Cele lekgji:

1. Doskonalenie umiejetnosci rozwigzywania zadan tekstowych.

Cele szczegotowe:

Rozumienie pojeé: mniejszy, wiekszy, suma, réznica, iloczyn, iloraz.
Sprawne postugiwanie sie rachunkiem pamieciowym w zakresie 100.
Ksztattowanie umiejetnosci analizowania tresci zadania.
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Doskonalenie umiejetnosci obliczania obwoddw figur geometrycznych.

Przebieg lekgc;ji:
1. Podaje U temat i cel lekgji.
2. Zabawa matematyczna , Jaka to liczba?” - U otrzymuja kartoniki z liczbami od 20 do 100.
Wybieraja jedna liczbe i przedstawiaja sie, np. Jestem liczba parzysta, wieksza od 30,
mniejsza od 35, dwucyfrowa, podzielna przez 4 (32). U odgaduja jaka to liczba.

3. Zabawa w czwérkach ,,0 ile mniejsza, o ile wieksza?” — U losuja po 1 liczbie. Porownuja o
ile ich liczba jest wieksza lub mniejsza od liczby kolegow, np.
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4. Zabawa ,Suma i roznica”. Uczniowie w parach obliczaja sumy i roznice liczb, ktore maja
na kartonikach (co najmniej 10 roznych liczb kazdego U).

5. U zostaja podzieleni na 4 zespoly kilkuosobowe poprzez losowanie figur
geometrycznych. Lider kazdego zespotu losuje /wyszukuje koperte z zadaniami
oznaczona figura geometryczna wiasciwa dla danego zespotu. Zespoly rozwiazuja po 2
zadania na czas. Wygrywa zespot, ktory jako pierwszy rozwiaze poprawnie wszystkie

zadania.

Zespot I

e Kwadrat i prostokat majg taki sam obwdd. Ile wynosi dtugos¢ boku kwadratu, jezeli
prostokat ma wymiary 115 cm na 65 cm?

e Obwdd dziatki w ksztatcie prostokata jest rowny 200 cm. Diuzszy bok ma 65cm. Oblicz
dtugosc¢ krétszego boku.

Zespot II

e Rodzice obtozyli listwami podtoge w pokoju o wymiarach 6m na 4m. Ile musza kupic
dwumetrowych listew?

e Narysuj prostokat, ktorego jeden bok ma diugos¢ 16 cm, a drugi bok jest dwa razy
krétszy. Oblicz obwod tego prostokata.

Zespot 111

e Aby obszy¢ prostokatny obrus tata zuzyt 40 dm kolorowej tasiemki. Szerokos¢ obrusa
jest 5 razy krétsza od jego obwodu. Jakie wymiary ma ten obrus?
e Stét ma ksztatt prostokata o obwodzie 480cm. Dtugosc¢ stotu jest 3 razy dtuzsza od jego

szerokosci. Oblicz dtugos¢ i szerokosc stotu.
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Zespot IV

e Narysuj kwadrat ABCD, ktorego obwdd jest rowny 36 cm. W potowie kazdego boku
zaznacz punkty: EFGH. Potacz te punkty. Jak nazywa sie narysowana figura? Zmierz
dtugosc jej bokow i oblicz obwad.

e Jula narysowata odcinek o dtugosci 14 cm. Nastepnie narysowata drugi odcinek — o 7 cm
krotszy od pierwszego i trzeci — 0 9 cm krétszy od sumy dtugosci pierwszego i drugiego
odcinka. Oblicz dtugos¢ drugiego i trzeciego odcinka. Narysuje je.

6. Praca indywidualna Karta pracy ,Uzupetnij”. U sprawdzaja zadania z karty pracy w
parach.

7. Wskaz poprawna odpowiedz:

W dziataniu 5 * 4= 20 liczba 20 to:

a) iloraz,
b) réznica,
c) iloczyn.

W dziataniu 30 : 6 = 5 liczba 6 to:

a) dzielna,
b) dzielnik,
c) iloraz.

W dziataniu 20+15=35 liczba 35 to:
a) roznica,

b) suma,
c) iloraz.

8. Podsumowanie - U koncza zdania:

e Dzi$ nauczytem sie, zapamietatem..................
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Materiaty i pomoce dydaktyczne:

e kartoniki z liczbami od 20 do 100.
e znaczki z figurami geometrycznymi dla kazdego U.
e Karta pracy ,Uzupetnij”.

e Po dwie kostki do gry.

Zadania:
Zespot I
e Kwadrat i prostokat majg taki sam obwdd. Ile wynosi dtugos¢ boku kwadratu, jezeli
prostokat ma wymiary 115 cm na 65 cm?
e Obwdd dziatki w ksztatcie prostokata jest réwny 200 cm. Dtuzszy bok ma 65cm. Oblicz
dtugosc¢ krétszego boku.
Zespot II
e Rodzice obtozyli listwami podtoge w pokoju o wymiarach 6m na 4m. Ile musza kupi¢
dwumetrowych listew?
e Narysuj prostokat, ktérego jeden bok ma dtugos¢ 16 cm, a drugi bok jest dwa razy
krétszy. Oblicz obwod tego prostokata.
Zespot 111
e Aby obszy¢ prostokatny obrus tata zuzyt 40 dm kolorowej tasiemki. Szerokos¢ obrusa
jest 5 razy krétsza od jego obwodu. Jakie wymiary ma ten obrus?
e Stoét ma ksztatt prostokata o obwodzie 480cm. Dtugos¢ stotu jest 3 razy dtuzsza od jego
szerokosci. Oblicz dtugos¢ i szerokosc stotu.
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Zespot IV

e Narysuj kwadrat ABCD, ktérego obwod jest rowny 36 cm. W potowie kazdego boku
zaznacz punkty: EFGH. Pofacz te punkty. Jak nazywa sie narysowana figura? Zmierz
dtugosc jej bokéw i oblicz obwod.

e Jula narysowata odcinek o dtugosci 14 cm. Nastepnie narysowata drugi odcinek — o 7
cm krotszy od pierwszego i trzeci — o 9 cm krotszy od sumy dtugosci pierwszego i
drugiego odcinka. Oblicz dtugo$¢ drugiego i trzeciego odcinka. Narysuje je.
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